
Iz Vidovičevega pokreta . . . 

ga človeka in ž njim vred srečnejše življenje 
človeške družbe. Upati je, da se bodo pri 
obravnavah upoštevala tudi — sociološka iz* 
kustva in dejstva. Posebej je treba poudariti 
to, da pripisuje M. Vidovič posebno razvoj* 
no vlogo — Slavenstvu in njegovemu ras* 
nemu geniju v življenju človeštva v bodoč* 
nos t i . . . 

Ker bo letošnji etični kongres programa* 
tičen v pedagoškem smislu, bi se isti ne smel 
vršiti brez navzočnosti — narodnega učitelj* 
stva. Iz teh ozirov je želeti, da bi se ga ude* 
ležili posamezni delegati učiteljskih organi* 
zacij in pedagoških udruženj. Kongresisti 
bodo uživali ugodnosti (voznina, prenočišče), 
ki so običajne ob takih prilikah. Delegati naj 
se javijo vodstvu Vidovičevega pokreta v 
Sarajevu (Aleksandrova ul. 113), od koder 
dobe daljnje direktive. 

* 
Kakor je poročal naš list, je obstojal na* 

men v letošnjih počitnicah otvoriti — tečaj za 
potovalne učitelje, pa se je njena otvoritev za* 
časno prestavila, ker ministrstvo prosvete s 
svojim aktom Pov. br. 1222 z dne 8. avgusta 
1929. ni odobrilo tečaja, ker je oficijelna nižje* 
srednješolska izobrazba prenizka za splošno 
kvalifikacijo potovalnega učitelja. Oziraje se 
na to, bo Pokret spremenil pogoje za spre* 
jem in tudi predelal in poglobil program tega 
idejno*praktičnega tečaja, da bo mogoče v 
doglednem času otvoriti zamišljen učiteljski 
tečaj. 

Poleg dopisnih šol otvarja Vidovičev po* 
kret po potrebi tudi lastne »Večerne tečaje« 
v Sarajevu, ki stoje pod neposrednim vod* 
stvom Pokreta. 

Dne 5. septembra t. 1. je bila otvorjena 
v Sarajevu taka »Večerna šola«, ki je razde* 
ljena na 4 tečaje in to po dva zaporedna 
gimnazijska razreda skupno. V to šolo se je 

Pretekla so štiri leta, odkar se je meseca 
avgusta leta 1925. vršil prvi jugoslovanski — 
etični kongres v Sarajevu, in sicer na poziv 
Vidovičevega pokreta. V reviji »Uzgajatelj«, 
št. 8.—9., z dne 5. septembra 1925 je natis* 
njeno obširnejše poročilo o organizaciji in 
poteku tega kongresa, kakor tudi tozadevne 
resolucije na podlagi obdelanih predmetnih 
referatov in razprav. 

Letos, ko slavi Vidovičev pokret deset* 
letnico svojega življenja in delovanja, skli* 
cuje Pokret vnovič — drugi etični kongres, 
ki se bo vršil od 15. do 17. decembra istotako 
v Sarajevu. Podrobnejši program kongresa 
še sicer ni določen in fiksiran, pač pa vemo, 
da bo reševal kongres predvsem pedagoško* 
filozofska in kulturno=proayetna vprašanja 
sedanjosti. Centralno vprašanje kongresa bo 
torej razgovor o vzgoji, ki naj formira nove* 



vpisalo tudi dokaj odraslih kandidatov iz* 
ven Sarajeva in njegove okolice. Predavanja 
se vrše dnevno zvečer od 7.—10. ure, predava 
pa profesorski zbor Pokreta. Iz event. do* 
hodkov šole bo osnovan poseben fond, iz ka* 
terega se bodo plačevale izpitne takse siro* 
mašnejšim učencem ob priliki polaganja iz* 
pitov na državnih zavodih. 

S 1. oktobrom se tudi otvori v Sarajevu 
poseben analfabetski tečaj za nepismene. 

* 
Radi propagande za Pokret in njegov 

kongres je vodstvo Pokreta odločilo 6. okto* 
ber kot »Dan akcije«. Ob tej priliki bodo 
delegati Vidovičevega pokreta po posamez* 
nih krajih naše države in tudi v inozemstvu 
med izseljenci čitali in tolmačili Vidovičev 
govor »Vzrok duševnega padca Evrope in 
vizije bodočnosti«. V navedenem predava* 
nju razpravlja avtor o enostranosti evropske 
duševne kulture (evropski bolnik!) in njenih 
posledicah ter postavlja ključ k rešitvi ev* 
ropskega problema, kjer dobesedno pravi: 
»Kultura se ima obrnuti za punih 180 stepeni. 
Njezino lice je dosada bilo okrenuto samo 
zlu, i mi se moramo pobrinuti, da lice kul* 
ture okrenemo dobru.« Torej: povratek k 
človeku! — 

Predavanja in plakate je Pokret že od* 
poslal svojim delegatom s primernimi navo* 
dili. Vendar je mogoče dobiti materijal za 
»Dan akcije« še naknadno, če se obrnejo 
reflektanti na Pokret v tej zadevi. 

Doslej se je vršilo že več podobnih akcij* 
skih dnevov, ki so se marsikje uspešno ob* 
nesli. 

Tak je bližnji program Vidovičevega 
Pokreta v tem letu. Kongres vzbudi nove de* 
lavce in prijatelje za veliko misel: rešitev 
človeka.. . — Až. — 


